

প্রাণিবিদ্যা অলিম্পিয়াড-২০১৯

প্রাথমিক বাছাই প্রতিযোগিতা, ময়মনসিংহ বিভাগ

প্রেরকঃ

মোহাম্মদ জাকির হোসেন, আঞ্চলিক সম্পাদক, বাংলাদেশ প্রাণিবিজ্ঞান সমিতি, ময়মনসিংহ অঞ্চল
ও সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ।

প্রাপকঃ

অধ্যক্ষ।
.....
.....
.....

জনাব,

আপনার সদয় অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, গত বছরের আলোকে এ বছরেও ময়মনসিংহ বিভাগে প্রাণিবিজ্ঞান অলিম্পিয়াডের আঞ্চলিক প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে। জাতীয় অলিম্পিয়াডটি দুটি গ্রুপে অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত প্রতিযোগিতায় অংশ গ্রহণের জন্য আপনার প্রতিষ্ঠান থেকে উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ে সর্বোচ্চ ৬০ (ষাট) জনকে এবং স্নাতক ও স্নাতকোত্তর পর্যায়ে সর্বোচ্চ () জনকে মনোনীত করে তাদের নামের তালিকা নিম্নের ছক আকারে আগামী ২০/০৯/২০১৯ ইং তারিখের মধ্যে প্রেরকের ঠিকানায় পাঠানোর জন্য বিশেষভাবে অনুরোধ করা হলো।

'ক' গ্রুপ : সরকারী ও বেসরকারী কলেজের উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ের ছাত্র/ছাত্রীরা যারা জীববিজ্ঞান বিষয় নিয়ে অধ্যয়ন করছে।

'খ' গ্রুপ : সরকারী ও বেসরকারী বিশ্ববিদ্যালয়ের স্নাতক ও স্নাতকোত্তর পর্যায়ে অধ্যয়নরত প্রাণিবিদ্যা বিভাগের ছাত্র-ছাত্রীরা।

ক্রমিক নং	প্রতিযোগির নাম	শ্রেণি	শ্রেণি রোল	মোবাইল নম্বর

প্রতিযোগিতার তারিখ : ২৪ সেপ্টেম্বর, ২০১৯, রোজ মঙ্গলবার।

প্রতিযোগিতার সময় : সকাল ১০ ঘটিকা

প্রতিযোগিতার স্থান : আনন্দ মোহন কলেজ অডিটোরিয়াম, ময়মনসিংহ।

রেজিস্ট্রেশনের শেষ সময় : ২০/০৯/২০১৯ ইং

রেজিস্ট্রেশনের ফি : ১০০/- (একশত) জন প্রতি।

বি. দ্র. সেরা অলিম্পিয়াড নির্বাচনের নিয়মাবলী সংযুক্ত করা হলো।

আপনার বিশ্বস্ত

মোহাম্মদ জাকির হোসেন

আঞ্চলিক সম্পাদক

বাংলাদেশ প্রাণিবিজ্ঞান সমিতি,

ময়মনসিংহ অঞ্চল

ও

সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ

আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ।

মোবাইল নং- ০১৭১৬৮৫৪১৫১

অনুলিপি:

প্রফেসর খান হাবিবুর রহমান, আহ্বায়ক, প্রাণিবিজ্ঞান অলিম্পিয়াড-২০১৯

ও

সাধারণ সম্পাদক, বাংলাদেশ প্রাণিবিজ্ঞান সমিতি।

প্রফেসর ড.মো :তোফাজ্জল হোসেন

আহ্বায়ক

আঞ্চলিক সমন্বয় কমিটি

ও

বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ

আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ।

প্রাণিবিজ্ঞান অলিম্পিয়াড-২০১৯
প্রাথমিক বাছাই প্রতিযোগিতা, ময়মনসিংহ অঞ্চল।

আঞ্চলিক পরিচালনা কমিটিসমূহ:

উপদেষ্টা পরিষদ :

১. প্রফেসর নারায়ন চন্দ্র ভৌমিক, অধ্যক্ষ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ।
২. প্রফেসর নুরুল আফছার, উপাধ্যক্ষ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ।

সমন্বয় কমিটি :

ক্রমিক নং	নাম	পদবী	ঠিকানা
০১	প্রফেসর ড.মো: তোফাজ্জল হোসেন	আহ্বায়ক	প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ ময়মনসিংহ
০২	মুহাম্মদ জাহাঙ্গীর কবীর	সদস্য	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ সরকারি আশেক মাহমুদ কলেজ, জামালপুর
০৩	মো : বশির উদ্দিন খান	সদস্য	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৪	ফাহিমদা ইয়াছমিন	সদস্য	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৫	মো নজরুল হক	সদস্য	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৬	মোহাম্মদ জাকির হোসেন	সদস্য সচিব	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা, বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৭	আব্দুল্লাহ- আল নোমান	সদস্য	প্রভাষক, শহীদ সৈয়দ নজরুল ইসলাম কলেজ, ময়মনসিংহ
০৮	শামীমা রহমান	সদস্য	প্রভাষক, শেরপুর কলেজ, শেরপুর।
০৯	হেলেনা আক্তার	সদস্য	প্রভাষক, নটরডেম কলেজ, ময়মনসিংহ।
১০	ফজলে ইমাম খান মুহিত	সদস্য	প্রভাষক, আলমগীর মনসুর মিন্টু মেমোরিয়াল কলেজ, ময়মনসিংহ
১১	মো : মোজাহিদুর রহমান	সদস্য	প্রভাষক, সরকারী জাহেদা সফির মহিলা কলেজ, জামালপুর
১২	মো : দিদারুল আলম	সদস্য	প্রভাষক, আশেক মাহমুদ কলেজ, জামালপুর
১৩	মো : দিদারুল হক	সদস্য	প্রদর্শক, গৌরিপুর সরকারী কলেজ, গৌরিপুর
১৪	মো : অনিসুর রহমান	সদস্য	প্রদর্শক, শহীদ স্মৃতি কলেজ, মুক্তাগাছা
১৫	মো : কামরুজ্জামান	সদস্য	প্রদর্শক, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ

যোগাযোগ ও প্রচার উপ-কমিটি :

ক্রমিক নং	নাম	পদবী	ঠিকানা
০১	মুহাম্মদ জাহাঙ্গীর কবীর	আহ্বায়ক	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ সরকারি আশেক মাহমুদ কলেজ, জামালপুর
০২	মো: নজরুল হক	সদস্য	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৩	মুহাম্মদ আরিফুর রহমান	সদস্য	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, নেত্রকোনা সরকারি কলেজ, নেত্রকোনা
	মোহাম্মদ জাকির হোসেন	সদস্য	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৪	ফারহানা রহমান	সদস্য	প্রভাষক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৫	এ আর এম মোজাহিদুল হক	সদস্য	প্রভাষক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৬	সুজিত কুমার দেবনাথ	সদস্য	প্রভাষক, সরকারী মুমিনুন্নাছা কলেজ, ময়মনসিংহ।
০৭	রজিন	সদস্য	অনার্স ৪র্থ বর্ষ, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৮	সাকি	সদস্য	মাস্টার্স শেষ পর্ব, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৯	তালুহা	সদস্য	মাস্টার্স শেষ পর্ব, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
১০	সুরাইয়া	সদস্য	মাস্টার্স শেষ পর্ব, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
১১	নাফিজ ইকবাল রাজন	সদস্য	৩য় বর্ষ অনার্স, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
১২	কাউসার আহমেদ	সদস্য	৩য় বর্ষ অনার্স, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ

আপ্যায়ন উপ-কমিটি :

ক্রমিক নং	নাম	পদবী	ঠিকানা
০১	রূপন চন্দ্র বণিক	আহ্বায়ক	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০২	সুহেলুর রহমান	সদস্য	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৩	এ আর এম মোজাহিদুল হক	সদস্য	প্রভাষক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৪	তাইবিন আক্তার	সদস্য	প্রভাষক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ

পরীক্ষা পরিচালনা উপ-কমিটি :

(উত্তরপত্র প্রস্তুত, আসন বিন্যাস, উত্তরপত্র মূল্যায়ন ও ফলাফল প্রকাশ)

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা
০১	প্রফেসর ড. মো: তোফাজ্জল হোসেন,	বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০২	জনাব আঞ্জুমান আরা বেগম	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৩	জনাব মুহাম্মদ জাহাঙ্গীর কবীর	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ সরকারি আশেক মাহমুদ কলেজ, জামালপুর
০৪	জনাব ফাহিমদা ইয়াছমিন	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৫	জনাব মো : বশির উদ্দিন খান	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৬	জনাব মো : নজরুল হক	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৭	সুমন্ত কুমার সাহা বয়	সহকারী অধ্যাপক, ময়মনসিংহ মহাবিদ্যালয়, ময়মনসিংহ।
০৮	জনাব রূপন চন্দ্র বণিক	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৯	জনাব সুহেলুর রহমান	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
১০	মুহাম্মদ সানোয়ারুল হক	সহকারী অধ্যাপক, ময়মনসিংহ কলেজ, ময়মনসিংহ।
১১	জনাব সুজিত দেবনাথ	প্রভাষক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, মুমিনুন্নিসা সরকারি মহিলা কলেজ, ময়মনসিংহ
১২	আব্দুল্লাহ আল নোমান	প্রভাষক, শহীদ সৈয়দ নজরুল ইসলাম কলেজ, ময়মনসিংহ।

পরীক্ষা পরিচালনা প্রশ্নপত্র প্রণয়ন উপ-কমিটি : (উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ে)

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা
০১	জনাব ফাহিমদা ইয়াছমিন	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০২	জনাব মুহাম্মদ জাহাঙ্গীর কবীর	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ সরকারি আশেক মাহমুদ কলেজ, জামালপুর
০৩	সুমন্ত কুমার সাহা বয়	সহকারী অধ্যাপক, ময়মনসিংহ মহাবিদ্যালয়, ময়মনসিংহ।

পরীক্ষা পরিচালনা প্রশ্নপত্র প্রণয়ন উপ-কমিটি : (স্নাতক সম্মান পর্যায়ে)

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা
০১	প্রফেসর ড. মো: তোফাজ্জল হোসেন	বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০২	জনাব মো : বশির উদ্দিন খান	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৩	জনাব মো : নজরুল হক	সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৪	জনাব সুহেলুর রহমান	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ

রেজিস্ট্রেশন উপ-কমিটি : (উচ্চ মাধ্যমিক ও স্নাতক সম্মান)

ক্রমিক নং	নাম	ঠিকানা
০১	জনাব রুপন চন্দ্র বণিক	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০২	জনাব মোহাম্মদ জহিরুল ইসলাম	সহকারী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৩	এ আর এম মোজাহিদুল হক	প্রভাষক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৪	জনাব মো : মুবিনুল হাসান	প্রভাষক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৫	জনাব মো : কামরুজ্জামান	প্রদর্শক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
০৬	জনাব মো: ইমাম হোসেন সেলিম	কম্পিউটার অপারেটর, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ

সভাপতি	
অধ্যক্ষ ও সদস্য সচিব	727.8
উপাধ্যক্ষ	
সহঃ প্রধান শিক্ষক	29/6/22
হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা	
প্রশাসনিক কর্মকর্তা	
অফিস সুপার	
পিএ	

12/08/2022
প্রফেসর ড. মো: তোফাজ্জল হোসেন

আহ্বায়ক
আঞ্চলিক সমন্বয় কমিটি

ও
বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ
আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ।

A.P.A.H
A.H.M

29/6/22

সংশ্লিষ্ট সকলকে অবগত করা

US

স্বাক্ষর করে দেবে।

Uthman

Notice (website)

প্রাণিবিদ্যা অলিম্পিয়াড ২০১৯

প্রথম রাউন্ড ১৫-৩০ সেপ্টেম্বর, ২০১৯, স্থান: নিজ নিজ অঞ্চলে।

জাতীয় অলিম্পিয়াডের ফাইনাল রাউন্ড

৫ ডিসেম্বর ২০১৯, স্থানঃ প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়।

ভূমিকা

সুপ্রাচীন ও সার্বজনীন বিজ্ঞান বিষয় হওয়া সত্ত্বেও ইদানীং প্রাণিবিদ্যা বিষয়টি অন্যান্য বিজ্ঞান বিষয়ের মত সমান গুরুত্ব পাচ্ছেনা এবং অনেক ক্ষেত্রেই তা অবহেলিত হচ্ছে। অথচ কৃষিপ্রধান বাংলাদেশে প্রাণিবিজ্ঞানের গুরুত্ব অপরিসীম। এমতাবস্থায়, প্রাণিবিজ্ঞানকে ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে সুপরিচিত করা এবং এর মাধ্যমে ভবিষ্যতে এই বিজ্ঞানকে দেশের কল্যাণে আরও ভালভাবে ব্যবহার করার আশা নিয়ে বাংলাদেশ প্রাণিবিজ্ঞান সমিতি এই অলিম্পিয়াডের আয়োজন করতে যাচ্ছে।

অলিম্পিয়াড হচ্ছে শিক্ষাক্রমের সমন্বিত অংশ যা ছাত্র-ছাত্রীদের জ্ঞান আহরণের ইচ্ছাকে অনুপ্রাণিত করে এবং ছাত্র-ছাত্রীদের অর্জিত জ্ঞানকে মূল্যায়ন করতে সহায়তা করে।

কীভাবে আঞ্চলিক অলিম্পিয়াডটি অনুষ্ঠিত হবে?

অলিম্পিয়াডটি উচ্চ মাধ্যমিক এবং স্নাতক ও স্নাতকোত্তর দুটি পর্যায়ে অনুষ্ঠিত হবে। এতে ঢাকা এ, ঢাকা বি, ময়মনসিংহ, চট্টগ্রাম, সিলেট, রাজশাহী, খুলনা, রংপুর, বরিশাল ও কুমিল্লা অঞ্চলের কলেজ ও জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়সহ সকল বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাণিবিদ্যার ছাত্রছাত্রীরা অংশগ্রহণ করতে পারবে।

কোন প্রতিযোগী ২ বারের বেশি প্রতিযোগিতায় অংশ গ্রহণ করতে পারবেনা।

দুটি গ্রুপে অলিম্পিয়াডটি অনুষ্ঠিত হবেঃ

'ক' গ্রুপঃ সরকারী ও বেসরকারী কলেজের উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ের ছাত্র-ছাত্রীরা যারা জীববিজ্ঞান বিষয় নিয়ে অধ্যয়ন করছে।

'খ' গ্রুপঃ সরকারী ও বেসরকারী বিশ্ববিদ্যালয়ের স্নাতক ও স্নাতকোত্তর পর্যায়ে অধ্যয়নরত প্রাণিবিদ্যা বিষয়ের ছাত্র-ছাত্রীরা।

রেজিস্ট্রেশনঃ আঞ্চলিক অলিম্পিয়াডে অংশগ্রহণেচ্ছুদের জনপ্রতি ১০০/ টাকা রেজিস্ট্রেশন ফি দিয়ে প্রতিযোগিতায় নাম অন্তর্ভুক্ত করতে হবে (আঞ্চলিক কমিটি ব্যয় নির্বাহের প্রয়োজনে রেজিস্ট্রেশন ফি হ্রাস/ বৃদ্ধি করতে পারবেন)।

প্রশ্ন কোথা থেকে করা হবে?

বিষয়ভিত্তিক কুইজ প্রশ্ন দিয়ে অলিম্পিয়াডটি অনুষ্ঠিত হবে। এক্ষেত্রে 'ক' গ্রুপে বিভিন্ন বোর্ডের উচ্চ মাধ্যমিকের জীববিজ্ঞান ২য় পত্রের (প্রাণিবিদ্যা) পাঠ্যসূচী ও প্রাণিবিজ্ঞান বিষয়ক সাধারণ প্রশ্নাবলী এবং 'খ' গ্রুপে জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়সহ অন্যান্য বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাণিবিদ্যা বিষয়ের পাঠ্যসূচী ও প্রাণিবিজ্ঞান বিষয়ক সাধারণ প্রশ্নাবলী অনুসারে।

কীভাবে সেরা অলিম্পিয়াড নির্বাচন করা হবে?

আঞ্চলিক অলিম্পিয়াড

অলিম্পিয়াডের জন্য প্রস্তুতকৃত প্রশ্ন ব্যাংক এর মাধ্যমে প্রথম পর্যায়ে অক্টোবর ২০১৯ লিখিত পরীক্ষার মাধ্যমে প্রতি অঞ্চল হতে প্রথম ৬ জনকে প্রাথমিকভাবে নির্বাচিত করা হবে। পরবর্তীতে উক্ত ৬ জনের মধ্য হতে $10 \times 3 = 30$ নম্বরের মৌখিক পরীক্ষার(কুইজ) নেয়া হবে। লিখিত ও মৌখিক পরীক্ষার নম্বর যোগ করে চূড়ান্ত প্রতিযোগিতার জন্য

প্রতি গ্রুপে প্রতি অঞ্চল হতে চ্যাম্পিয়ন ও রানার্স আপ নির্বাচিত করা হবে। উল্লেখ্য, আঞ্চলিক প্রতিযোগিতায় চ্যাম্পিয়ন ও রানার্স আপকে ফ্রেস্ট ও সনদ প্রদান করা হবে।

চূড়ান্ত অলিম্পিয়াড

চূড়ান্ত প্রতিযোগিতায় সর্বমোট ৬০ নম্বরের কুইজ প্রশ্ন ৩০ নম্বরের লিখিত কুইজ প্রশ্ন এবং $10 \times 3 = 30$ নম্বরের মৌখিক কুইজ প্রশ্ন। চূড়ান্ত প্রতিযোগিতায় প্রতি গ্রুপে প্রতি অঞ্চল হতে (চ্যাম্পিয়ন ও রানার্স আপ) ২জন করে সর্বমোট ২০ জন করে অংশগ্রহণকারী থাকবে। জাতীয় পর্যায়ে অলিম্পিয়াডে প্রতি গ্রুপ হতে বিজয়ী ও রানার্স আপকে ফ্রেস্ট ও সনদ প্রদান করা হবে। উল্লেখ্য, 'ক' ও 'খ' গ্রুপের সকল প্রতিযোগী সনদপত্র পাবে। চ্যাম্পিয়ন ও রানার্স আপকে বিশেষ পুরস্কার প্রদান করা হবে।

কখন এবং কোথায় অলিম্পিয়াড অনুষ্ঠিত হবে?

আঞ্চলিক প্রতিযোগিতা সংশ্লিষ্ট অঞ্চলে অনুষ্ঠিত হবে। এ ক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট আঞ্চলিক বিচারক প্যানেল এবং দায়িত্বপ্রাপ্ত প্রাণিবিদ পরামর্শ করে তারিখ এবং স্থান নির্ধারণ করবেন, তবে আঞ্চলিক প্রতিযোগিতা ১৫-৩০ সেপ্টেম্বর ২০১৯ এর মধ্যে শেষ করতে হবে। চূড়ান্ত প্রতিযোগিতা আগামী ৫ ডিসেম্বর ২০১৯ ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাণিবিদ্যা বিভাগে অনুষ্ঠিত হবে।

কীভাবে অলিম্পিয়াডটি পরিচালিত হবে?

- * আঞ্চলিক ও চূড়ান্ত প্রতিযোগিতা পরিচালনার জন্য তিন জনের বিচারক প্যানেল থাকবে।
- * বিশেষজ্ঞ প্রাণিবিদদের দ্বারা কুইজ প্রশ্ন ব্যাংক তৈরী করা হবে।
- * চূড়ান্ত প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণকারী ক ও খ গ্রুপের ঢাকার বাহির থেকে আগত সকল প্রতিযোগিকে যাতায়াত ভাতা বাবদ ২,০০০/- টাকা প্রদান করা হবে।
- * অলিম্পিয়াড পরিচালনার ক্ষেত্রে বিচারক প্যানেলের সিদ্ধান্তই চূড়ান্ত বলে বিবেচিত হবে।
- * প্রতিযোগিতার মৌখিক কুইজ প্রশ্ন জনসম্মুখে করা হবে।
- * প্রতিযোগিতার ব্যয় নির্বাহের জন্য প্রতি অঞ্চলকে ১০,০০০/- টাকা আর্থিক অনুদান দেয়া হবে।

অলিম্পিয়াডের অঞ্চলসমূহ এবং দায়িত্বপ্রাপ্ত প্রাণিবিদের সাথে যোগাযোগের টেলিফোন নাম্বার

১. প্রফেসর শরিফা সুলতানা (ঢাকা - এ)ঃ ০১৮১৯ ২৪২৮৪৬, বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, ঢাকা কলেজ,
২. জনাব মোঃ মঈন উদ্দিন আহসান হাবিব (ঢাকা - বি)ঃ ০১৭১১ ৩০০৩০৮, প্রভাষক, জীববিজ্ঞান বিভাগ, নটরডেম কলেজ, ঢাকা
৩. জনাব মোঃ সেলিম (সিলেট)ঃ ০১৭১৫ ১০৯৬০৯, সহযোগী অধ্যাপক ও বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, মৌলভীবাজার সরকারি কলেজ, মৌলভীবাজার।
৪. ড. এস এম আলী আশরাফ (খুলনা)ঃ ০১৭১৫ ০৩৯৯৬৪, সহযোগী অধ্যাপক, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, খুলনা সরকারি মহিলা কলেজ খুলনা
৫. প্রফেসর প্রনব কুমার চক্রবর্তী (চট্টগ্রাম)ঃ ০১৭১৪ ০০৩২২০, বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ চট্টগ্রাম কলেজ, চট্টগ্রাম
৬. প্রফেসর ড. মোঃ হাবিবুর রহমান (রাজশাহী)ঃ ০১৭৩২ ৪৬৫৭৯৪, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, রাজশাহী বিশ্ববিদ্যালয়, রাজশাহী
৭. জনাব মোঃ জাকির হোসেন (ময়মনসিংহ)ঃ ০১৭১৬ ৮৫৪১৫১, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, সরকারি আনন্দ মোহন কলেজ, ময়মনসিংহ
৮. জনাব মোঃ মতিয়ার রহমান, (বরিশাল)ঃ ০১৬২৯ ৮১১০৪৯, সহযোগী অধ্যাপক ও বিভাগীয় প্রধান, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
৯. জনাব একেএম আল আব্দুল্লাহ (রংপুর)ঃ ০১৭১২ ৫৯৮৭০৭, অধ্যাপক, সরকারি দিনাজপুর কলেজ, দিনাজপুর
১০. ড. মহিউদ্দিন মোঃ শাজাহান ছইয়া (কুমিল্লা)ঃ ০১৭২০ ৬২৬০৬০, প্রাণিবিদ্যা বিভাগ, ভিক্টোরিয়া সরকারি কলেজ, কুমিল্লা

প্রফেসর খান হাবিবুর রহমান

আহবায়ক

প্রাণিবিদ্যা অলিম্পিয়াড ২০১৯

Email: khrahman54@gmail.com

মোবাইল ফোন: ০১৭১৫০১৫৪৫০

ড. তপন কুমার দে

সাধারণ সম্পাদক

বাংলাদেশ প্রাণিবিজ্ঞান সমিতি

মোবাইল: ০১৬১৯ ৬৩৪ ৯৫৫ (অফিস)



Reg. # Dha-07564

Zoology Olympiad 2019

Zoological Society of Bangladesh

Department of Zoology, University of Dhaka

Dhaka 1000, Mobile: 01619634955

Regional Registration Form

.PP Size Photo

one copy

Name (English) :

Name (Bangla) :

Father's Name :

Mother's Name :

Name of College / University :

Class :

Centre Name :

Mailing Address :

Permanent Address:

Mobile :

E-mail ID :

Signature of the Regional Secretary

Date:

Student Signature

Date



Reg. # Dha-07564

Admit Cart

Counterpart for Student

Zoology Olympiad 2019

Zoological Society of Bangladesh, Department of Zoology, University of Dhaka

Dhaka 1000, Mobile: 01619634955

Regional Registration Form

Stamp Size

Photo one

copy

Name (English) :

Name of College / University :

Class: Mobile:

Signature of the Regional Secretary

Photocopy allow